

# 通訊錄

通訊錄團聚華人佈道會的弟兄姊妹，彼此聯絡和分享主的愛



## 一個單純的信心

主任牧師陳德修 供稿



馬可福音 10章記載，有人抱著嬰孩求耶穌祝福，門徒禁止他們。耶穌卻在第 14至15節說：「讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們，因為在神國的，正是這樣的人。我實在告訴你們，凡要承受神國的，若不像小孩子，斷不能進去。」同樣的話，也記載在馬太福音 19章和路加福音 18章。當我們傳福音的時候，可能遇到這樣的情況，很多有學識，思想精密的人，對福音很有興趣，但可惜最終拿不定主意信主。的確，有時人太老練，思想太複雜，反而不能成為基督徒。

我們當然不應該鼓吹一個頭腦簡單的信仰，不假思想便去接受；但主耶穌給我們的提醒，是在神的面前，需要有一個像小孩子一般單純的心。我們或者還記得，初信主時候罪得赦免、靈得釋放和認識天父的喜樂。我初信主的時候，那種輕省、喜樂和世界觀的改變，現在還深深記得。當時走在路上看到一朵小花，一隻飛鳥，都想起造物主的偉大。

但是信主日子久了，人老練了，那種小孩子的心便相對減少，代替的是各種生活的技巧和經驗。最近我在靈修時讀到舊約的歷代志，一個人物吸引了我的注意，他是猶大王亞撒，聖經為我們簡單地勾劃了他的一生。他是造成以色列聯合王國分裂成為南北兩國的羅波安王的孫兒，他的父親亞比雅在位只有三年，便去世了。聖經沒有說他登基時候的年紀，但從他父親和祖父的年齡推算，可能是20歲以下，他做了猶大國的王41年。

亞撒一開始是一位好王帝，歷代志下 14：2-4說：「亞撒行耶和華他神眼中看為善為正的事，除掉外邦神的壇和邱壇，打碎柱像，砍下木偶，吩咐猶大人尋求耶和華他們列祖的神，遵行他的律法誠命。」神也喜悅他，他在位的頭十年，國家太平，沒有戰爭。但是十年之後，古實王帶領上百萬的軍兵從埃及上來攻擊猶大地（14：9），在強弱懸殊的情況下，亞撒靠著對神的信心，竟然打敗了強敵。歷史學者告訴我們，此後有三百年的時間，埃及不再以武力干涉巴勒斯坦的事務。

打勝仗的亞撒沒有心高氣傲，反而謙卑地接受了先知亞撒利雅的教訓，專心跟隨耶和華。

下續請看第二版

# 主任牧師心聲：一個單純的信心

## 繼續第一版

這時，有很多住在北國以色列的人，羨慕南國猶大的屬靈氣氛，移居到猶大，亞撒乃於在位的第十五年帶領國民與神立約，要「盡心盡性地尋求耶和華他們列祖的神。」(15：12) 當時，他的祖母瑪迦，靠著太后的身份，在國內豎立了各種偶像，亞撒果斷地廢了她的地位，保存了國內信仰的純正。

在以後的二十年，國家繼續享有平安。但到了亞撒在位的第三十六年，北國以色列王巴沙內攻擊猶大，亞撒在情急之下，送錢給亞蘭王便哈達，請他廢棄和以色列的和約，在它的後方攻擊它，巴沙沒有辦法對付，唯有收兵。事後，神差遣先知哈拿尼責備亞撒，指出他以政治手腕代替對神的倚靠。豈知這時的亞撒，不能接受指責，竟然將先知收監，而且虐待了一些似乎是反對他的人民。(16：10)

在亞撒的晚年，他依舊自己智慧，忘記倚靠神的傾向越來越明顯。到了他在位的第三十九年，患上了一個病，但他「病的時候沒有求耶和華，只求醫生。」結果兩年之後，藥石無靈，便去世了。亞撒年青時是一個專心倚靠神的榜樣，但也成為了一個失去單純信心的反面教材。

不過有一件事是我們應該向他學習的，就是他在家庭中信仰的傳承。在歷代志下 17 章，聖經記載他的兒子約沙法接續他為王；約沙法成為一個好王帝，17：3-4 說：「耶和華與約沙法同在，因為他行他祖大衛初行的道，不尋求巴力，只尋求他父親的神，遵行他的誠命，不效法以色列人的行為。」總結亞撒王給我們的教訓是：

- 不要忘記初心；
- 不要輕看批評；
- 不要以經驗、技巧和人才代替神；
- 好好將信仰傳承給下一代，可能因此成為自己名譽上的救贖。



## 教會教牧同工

主任牧師  
陳德修牧師

助理牧師 (華埠中文堂)  
鄺偉傑牧師

助理牧師 (華埠英文堂)  
廖永誠牧師

助理牧師 (華埠英文堂)  
廖志成牧師

助理牧師 (華埠國語堂)  
蘇耀煥牧師

助理牧師 (牛頓粵語堂)  
林仲民牧師

助理牧師 (牛頓英文堂)  
劉正誼牧師

兒童事工主任 (華埠堂)  
何鍾雅欣傳道

婦女及關懷事工主任 (華埠粵語堂)  
嚴錦慧傳道

華埠英文職青及大學事工  
蘇民輝傳道

學生事工 (牛頓國語堂)  
Chris Horte

臨時華埠步上光明路及青少年外展傳道  
梁逸鴻傳道

臨時英文傳道 (華埠英文堂)  
張威麟傳道

中文長者及外展傳道  
趙冠豪傳道

臨時中文傳道 (牛頓國語堂)  
黃樹瓊傳道

地方運用幹事  
陳卓耀

辦公室主任  
譚邱美華

中文秘書 (華埠堂)  
何傅懿娟

行政及事工支援統籌  
梅心怡

維修技術員  
黃國華

# 冬季本地短宣

黃翰欣（牛頓粵語堂） 供稿



波士頓短宣佈道團2023年12月在華埠牌坊報佳音。（圖片來自黃翰欣）。



「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜給我們，政權必擔在他的肩頭上。他名稱為奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君。」（以賽亞書 9:6）

波士頓短宣佈道團在2023年12月與波士頓華人佈道會及摩頓華人基督教會主恩堂合辦新一屆的冬季本地短宣，一共有來自十間華人教會的75位信徒報名。

在12月的第一個週末，參加者學習如何向陌生人傳福音，包括運用聖誕卡作為佈道工具，然後分組到摩頓市不同地點進行街頭佈道，再前往一間長者屋探訪，與一班長者一同聊天、一同唱詩、一同玩遊戲。今年佈道團也首次安排參加者到位於Saugus的Square One Mall報佳音，藉著聖誕詩歌提醒忙於購物的消費者聖誕節的真

正意義。與往年不同，今年摩頓市房屋處要求佈道團預先提交申請才讓我們前往長者屋探訪，商場也要求佈道團提供保險證明才讓我們公開表演，但最後都順利通過申請，感謝主！

在12月的第二個週末，我們轉移陣地到唐人街。除了參與街頭佈道、福音探訪及華埠牌坊報佳音，參加者也學習如何向慕道者及決志者跟進。適逢華埠堂有福音電影「愛Plan B」的公開放映，參加者就充當招待及陪談員，歡迎出席的130位觀眾。冬宣的最後一個活動是「聖誕歡聚同樂夜」福音聚會，參加者與幾十位社區英文班的學員打成一片，一同享用美食，並向他們講解福音。

今年有不少參加者是第一次參加本地短宣，也有一些是多年前參加過但沒有繼續參加。他們都覺得能夠透過不同的佈道活動，在普世歡騰的日子傳揚基督的降生與救贖，意義重大！佈道團希望鳴謝兩間合辦教會的配合與支持，包括波士頓華人佈道會的本地傳道部、社區英文班、趙冠豪傳道及嚴錦慧傳道，同時也感謝摩頓華人基督教會主恩堂執事會的鼎力鼓勵及一同參與。

「在至高之處榮耀歸於神，在地上平安歸於他所喜悅的人！」（路加福音2:14）

## 內容

學習哀嘆

2024姊妹退修會

社會責任委員會舉行  
聯合午餐祈禱會

一號公路事工提昇在脫  
衣舞俱樂部工作的女性

波士頓華人佈道會  
牛頓堂歡慶20週年

華埠英文堂的青年人參  
加退休會

洗禮的弟兄姊妹  
歸入主名

# 學習哀嘆

『打破障礙』小組（BCEC Barrier Breakers） 供稿



我在2022年秋季參加了英文堂其中一個小組『打破障礙』。在這個小組當中，有些組員是我在波士頓華人佈道會認識多年的會友，也有一些是初次見面的新朋友。每位都在尋找一個可以互相交流和成長的「安全」空間。

去年秋季，這個小組開始認真探討哀嘆這個課題。我和妻子曾有幾個月到過昆西市一間教會聚會，遇到兩件事情。首先是一位華人佈道會前會友在一天內，經歷了他的親姊妹和一位敬愛導師的離世。另外是一位來自海地的弟兄，分享了一些海地人民為了脫貧和避開暴力而遭遇的困境。在這兩個境況下，自然而然產生了哀嘆，但原來我不知道該如何處理這種狀況。當我收到一些關於我們的合作夥伴機構的消息時，我更加感受到自己的不足。

一位牧者馬克弗洛戈普在他的著作《愁雲下的恩慈：哀嘆中發現恩典》中指出，哀歌通常包含四個元素：向上帝說話、申訴、請求、表達信任及讚頌。

這個小組最重視的聚會是週一晚上的默想，我們會閱讀其中一首詩篇。許多詩篇都包含所有四個元素的哀歌，有助我們操練。

過去幾個月，我出席了幾位信徒的葬禮。我們所學到有關哀嘆的功課，對度過這些悲傷時刻有很大幫助。我來到上帝面前，知道祂是誰，並感謝祂讓我和朋友們在一起度過的時光。我抱怨從今以後，不能再與他們互相勸勉和鼓勵。但我請求上帝安慰我們，並從悲傷中學習。最後，神加增了我們對祂的信心、盼望和愛。

我沒有經歷過那位海地朋友的考驗，也沒有像我們全球夥伴機構所面對的戰爭和偏見。然而，哀嘆也對我們有幫助。我們可以來到神面前，提出訴求和問：『為什麼？』然後請求上帝讓我們更深認識神，並賜給我們盼望。

# 2024姊妹退修會

EMILY LIU (華埠英文堂) 供稿



Web of Women 今年一月在新罕布什爾州Alton的Brookwoods舉辦了姊妹退修會。雖然那是這冬天以來最冷的一個週末，我們一群在不同人生階段的姊妹們卻共同體驗了最溫暖的團契。參加這次退修會的34名姊妹中，有些去年9月才在Brookwoods參加了職青退修會，也有一些姊妹已經有幾年，甚至幾十年都沒有參加退修會了。這樣的差異和共同點使我們的團契聚會有著豐盛的祝福。

在整個週末，神的恩典和供應都充充滿滿在我們當中，包括最後一刻需要更換講員的事。我們原定的講員因有緊急的家庭情況不能來，神預備了Katie Luc 臨時接替。Katie分四堂課教導「路得記」，她引導我們仔細觀察路得和拿俄米之間的關係，以及她們與神的關係。Katie從經文中鼓勵我們，知道我們是屬神的，因著神的愛我們才可以主動和犧牲地愛別人。

除了一起研讀聖經，退修會也為姊妹們提供了空間和時間來促進友誼的成長和發展。我們透過交談、玩遊戲、繪畫、玩拼圖和在大自然中散步，建立彼此的聯繫。我們也希望將在姊妹退修會中的交流連結作為基礎，擴展到我們的教會。

# 社會責任委員會舉行 聯合午餐祈禱會

華埠粵語堂 梁黃靈美 供稿



華人佈道會有部分的教牧同工和社會責任部的成員去探訪Boston Missionary Baptist Church Center。（圖片來自社會責任部）。

社會責任委員會於2023年11月12日在波士頓華人佈道會華埠堂會址（所勿街120號）舉行季度午餐祈禱會，大約有20人出席，聽取有關委員會的事工、教會支持的機構、以及與其他教會合作項目的匯報。

委員會前主席廖志成牧師匯報了委員會過去三個月的的事工，以及未來一季的計劃，包括2022年10月本會與宣明會合辦的兒童助養揀選計劃，弟兄姊妹一共助養了169名洪都拉斯兒童。廖永誠牧師和廖志成牧師並到訪洪都拉斯的喬盧特卡社區，考察宣明會在當地的扶貧工作，例如供應清潔食水、教育、培養敬虔後代的支援及改變社區的活動。

本地活動方面，委員會於2022年10月在所勿街120號華埠堂會址舉辦了建橋者秋季家庭聯歡會。其他全年事工包括與華埠康復中心合作，服侍自閉症兒童及家庭，並且與波士頓救援使命團合作派餐盒給無家可歸者。

社會責任委員會在2023年重點與四個伙伴機構合作，稱為『希望故事』系列，包括南非的監獄事工、缺乏補足行動、雲彩行動和一號公路事工。缺乏補足行動在2023年9月舉辦了為學生包裝護理用品套包的活動。雲彩行動主要服侍中國大陸、緬甸和越南的腦癱兒童、孤兒和其他有特殊需要的兒童。

社會責任委員會亦與服侍在美國的海地人機構Boston Missionary Baptist Church Center合作，支援因2021年地震和動亂而遷徙的海地移民。馬薩諸塞州約有60,000至80,000名海地移民。2023年11月，華人佈道會舉辦了寒衣捐贈活動，在12月份將收集到的衣物送到該機構。

在聽取匯報後，出席午餐祈禱會的弟兄姊妹分組禱告，讓我們一起記念社區內外的需要。

## 通訊錄團隊

執行編輯  
梁黃靈美

英文編輯  
陳安榮

中文編輯  
李漢華

排版  
梁黃靈美

翻譯員

Ming Ho

Wanda Lam

Susana Lee

Susanna Tzau

黃翰欣

Angela Yuen

印刷

Patrick Yeung

想加入通訊錄的團隊嗎？  
歡迎發電郵給梁黃靈美姐妹：  
[lingmeiwong@gmail.com](mailto:lingmeiwong@gmail.com)



# 一號公路事工提昇在脫衣舞俱樂部工作的女性

華埠粵語堂梁黃靈美 供稿



社會責任委員會於 2023 年 12 月 2 日在所勿街120 號歡迎一號公路事工聯合創始人兼執行董事 加切爾 Bonnie Gatchell。她分享了該事工的使命、正在進行的工作以及服務對象。在她的演講結束後，參與者收集禮物籃，在聖誕節期間分發給在大波士頓地區脫衣舞俱樂部工作的女性。

一號公路的願景是為大波士頓地區受性產業剝削的女性提供援助。透過與這些女性建立關係，希望事工能成為基督之光，滿足身體、情感和精神的需求，並希望她們最終能夠離開這工作。

事工的工作人員和義工定期進入脫衣舞俱樂部與婦女們一起禱告。聖誕禮物籃有耳環、唇彩、指甲油等物品，讓女性在節日時感受到溫暖。加切爾說，對某些女性來說，禮物籃是她們收到的唯一聖誕禮物。步上光明路的社區青少年幫忙送聖誕禮物籃到一號公路。

該事工的名稱來自馬薩諸塞州的一號公路，加切爾注意到那裡有許多脫衣舞俱樂部。她和其他姊妹共同創立該事工，並從一個俱樂部擴展到多個俱樂部。欲了解更多信息，請瀏覽[www.lovedbyrouteone.org](http://www.lovedbyrouteone.org)。

# 波士頓華人佈道會牛頓堂歡慶20週年

通訊錄同工 供稿



牛頓堂於2023年9月24日舉辦20週年慶典。會友一同見證神的愛，聚集大家在一起。(圖片來自Chi Chung)。

波士頓華人佈道會牛頓堂於2023年9月24日歡慶教會的20週年。弟兄姊妹數算神的恩典在過去的年日中，帶更多人認識主耶穌的救贖與愛。



孩子們歌頌神豐盛的恩典。(圖片來自Terri Mocko)

# 華埠英文堂的青年人參加退休會

通訊錄同工 供稿



波士頓華人佈道會華埠英文堂的青年人於2023年8月25日參加Basecamp退休會。(圖片來自Karen Wong。)

波士頓華人佈道會華埠英文堂的青年人於2023年8月25日參加Basecamp退休會。感謝神讓這些孩子能早日認識祂。他們享受敬拜、朱啟邦牧師的分享及歡樂時光。



男孩們享受戶外活動。(圖片來自Karen Wong。)

# 洗禮的弟兄姊妹歸入主名

通訊錄同工 供稿



2023年12月10日受洗弟兄姊妹與教牧同工合影。(圖片來自華人佈道會)。

中文堂會洗禮於2023年4月9日和12月10日復活節在華人佈道會牛頓堂舉行。願神的恩典，喜樂和平安一生充滿他們。

下續第11版



復活節洗禮於3月31日進行，聚集衆多弟兄姊妹。(圖片來自華人佈道會)。

# 洗禮的弟兄姊妹歸入主名

繼續第10版



洗禮完畢後教牧同工和會友一同慶祝。(圖片來自華人佈道會)。

雖然不知未來如何，希望洗禮的弟兄姊妹的靈命繼續長進。他們已經跟基督一同釘十字架，現在活著的不再是舊我，乃是基督活著！



洗禮的弟兄姊妹及其他家人合影留念。(圖片來自華人佈道會)。

# 執事退修會建立和睦關係

通訊錄同工 供稿



執事們2月18日在退修會一同歡樂。(圖片來自華人佈道會)。

華人佈道會執事們於2月18日在退修會聚集。大家彼此認識來自不同堂會、語言和年齡層，為建立基督的身體而服侍。他們一起祈禱、敬拜及玩耍，拉近大家關係。



華人佈道會的執事和會友一起敬拜，和樂融融。(圖片來自華人佈道會)。